

# 企业办税减负担 出行报销添便利

### -数电发票全国推广首日观察

新华社记者王雨萧 吴慧珺 李 欢

数电发票,就是全面数字化的电 子发票。12月1日起,数电发票在全 国正式推广应用。首日各地应用情况 怎么样?记者在一线进行探访。

对企业来说,使用数电发票带来 的一个重要变化,就是可实现"开业 即可开票"

'开业后登录电子税务局,马上 就能开票,进行发票交付、查验等操 作,什么都不耽误,效率显著提高。 重庆家愉粤餐饮管理有限公司负责 人牟迪对记者说。

重庆市税务局工作人员介绍,以 前纳税人完成注册登记后,还需申领 专用税控设备才能开具发票。使用数 电发票后,企业登录全国统一规范电 子税务局,就能实现"开业"和"开票" 无缝衔接。

"为方便新办企业全面了解相关 业务,我们前期已通过培训、走访等 方式进行政策讲解,帮助纳税人尽快 度过'新手期',顺利开展经营活动。

这名税务工作人员说。

通过全流程数字化流转,数电发 票还实现了让企业"少跑腿",开票用 票更便捷

1日恰逢周末,位于安徽合肥市中 心的之心城商场人气火爆,十分热闹。

"我们这商户多、店面更新快,特 别是12月赶上周年庆活动,增票领票 要跑好几趟。"汉博商业管理集团股 份有限公司财务人员范秀俊告诉记 者,用上数电发票后,开票方便多了, 给繁忙的财务工作减轻不少压力。

同样感受到便利的还有中粮面 业(庐江)有限公司。"数电发票解决 了我们用票量大、领票次数多的难 题,现在不出门就可以随时随地向客 户提供发票,太方便了。"公司财务负 责人孙海峰高兴地说。

安徽省税务局有关负责人表示, 为了保障数电发票在全国推广应用 平稳、顺利,税务部门在前期已经做 了大量的推广、试用工作。自去年11 月全省首批数电发票上线运行以来, 安徽税务部门稳步加快数电发票推

广,截至今年11月底,全省推广数电 发票纳税人覆盖面已达98.8%。

"数电发票具有领票流程简化、 开票用票便捷、入账归档一体化等优 点,基本实现全环节、全要素电子化, 全面推广有利于进一步降低企业制 度性交易成本。"北京国家会计学院 副院长李旭红说。

数电发票的推广应用,不仅大大 减轻了企业办税负担,也让人们日常 出行和报销更加便利。

12月1日,在广西南宁市南宁东 站,记者看到车站大屏幕上,铁路电 子客票服务宣传片正在滚动播放。

"我平时经常出差,每次都要在 机器前排队打印纸质报销凭证,有时 忘记打印还要专门再跑一趟,以后就 不用担心这种情况了,真方便!"旅客 陈女士说。

记者从国家税务总局了解到,随着 铁路、民航领域全面推广应用数电发票, 旅客今后无需再打印纸质报销凭证和纸 质行程单,单位可基于数电发票开展无 纸化报销、入账、归档、存储等业务。

"为方便旅客和单位,我们设置 了截至2025年9月30日的过渡期。过 渡期内'纸电并行',旅客仍可使用纸 质报销凭证和纸质行程单报销。"国 家税务总局征管和科技发展司有关 负责人说。

很多人关心,如何查询、下载、导 出已开具或接受的数电发票?

国家税务总局征管和科技发展 司有关负责人介绍,单位和个体工商 户可以登录自有的税务数字账户,查 询、下载、打印、导出发票相关信息 自然人可以登录个人所得税 App 个 人票夹查看、下载、导出、拒收从电子 发票服务平台取得和申请代开的数 电发票,并可使用扫码开票、发票抬 头信息维护等功能。

'税务部门将通过上门走访、 12366服务热线等途径持续做好政策 宣讲工作,第一时间响应纳税人领票 用票过程中的疑问和诉求,引导广大 企业和旅客更好享受数电发票带来 的便利。"该负责人说。

(新华社北京12月1日电)

(上接第一版)

#### 转变执法理念 扮靓城市空间

今年9月, 葭沚街道综合行政执法 中队在日常巡查中发现,中村和前村将 集体土地出租,分别用于建砂石场和堆 场,现场堆放了大量砂石和近600个集 装箱。由于"临时用地"手续10月到期,地 块租用企业需要在短时间内清空场地。

街道执法中队发放"限期拆除通 知单"后,一致决定放弃国庆法定假 期,24小时蹲点值守。他们前期同村 里沟通违法用地情况,将违法用地的 整治范围、要求、时限以及无法按期 完成的后果等,告知驻片、驻村、村 "两委"相关干部,使其达成共识。

在执法过程中, 葭沚街道多次伸出 援手,方便企业搬运货物。在多方的努力 下,该违法用地于半个月内全部腾空。

## 拉满弓 势如虹

整改违法用地是葭沚街道综合行 政执法队的日常工作之一。过去, 葭沚 街道在违法用地、违法建设整改及拆 除费用方面,每年要支出大量资金。今 年,该街道转变"大综合一体化"执法理 念,将"事后监管"向"事前预防"转变。

葭沚街道通过卫星遥感、日常巡 查、举报投诉等途径,监管辖区内的 违法用地行为。一旦发现线索,该街 道迅速核准用地情况,从源头上减少 和预防违法违规用地,保障土地要 素,助力营商环境提质增效。

作为发展中城区, 葭沚街道辖区内 持续有新建小区竣工验收,住宅小区违 法搭建现象时有发生。该执法队深入各 小区实地摸排,重点监控违法行为多发 的物业小区,严控私搭乱建等违法行为。

今年以来, 葭沚街道共整改、复 耕违法用地总面积约130亩,拆除违 法建设1200余平方米。

#### 优化治理方式 加强社区服务

"什么是家庭教育?""孩子进入 青春期,家长如何引导交流?"在《家 庭教育课堂之少儿情绪引导》课堂 上,浙江省家庭教育讲师团讲师陆红 艳免费分享正确引导孩子情绪的方 法,以及拉近亲子关系的技巧。

陆红艳是葭沚街道新景社区的 老居民,自葭沚创新开展"十员"进小 区护万家促和谐行动以来,她主动报 名,成为"十员"的一分子。陆红艳利 用自己的时间和能力,多次开展社区 家庭教育公益讲座、读书沙龙、分享 会等,为社区家庭教育贡献力量。

自去年起, 葭沚街道吸纳警员、消 防员、行政执法人员、市场监管员、律 师、教师等各行各业的人才进入"十员" 队伍,发挥"人熟、地熟、情况熟"优势,用 专业技能解决社区居民的"急难愁盼"

截至目前,该街道已成立一支街道级 "十员"理事小队和11支重点小区"十员" 服务队,解决业委会换届、老旧小区停车、 邻里矛盾纠纷等问题560余起,实现居民 诉求早发现、早受理、早解决、早反馈。

人民有所呼、改革有所应。在葭 沚街道,从群众需求出发的基层治理 改革探索不胜枚举。

去年以来, 葭沚街道将党建引领 "三方协同"作为现代社区治理的突 破口,全域推进"三方协同""业财街 理",全面组建小区功能型党支部,并 不定期开展居民恳谈会、睦邻议事 会,邀请街道和社区工作人员、居民 群众、"十员"代表、部门代表等参加, 协商解决社区大小事务,形成"民情 民意联访、重大事项联议、民生实事 联办、矛盾问题联调"的良性互动。

得益于基层治理现代化改革, 葭 沚街道提升了社区治理能力和服务 水平,实实在在办好惠民利民实事, 打通基层治理"神经末梢"



12月1日,在南县浪拔湖镇太阳山村一秸秆饲料化利用工厂,工人在运输 秸秆(无人机照片)。

近年来,湖南省益阳市南县坚持绿色环保发展理念,结合自身产业结构特点, 积极探索多种秸秆利用方式,促进秸秆饲料化、饵料化、肥料化利用。目前,该县秸 秆综合利用率已达90%以上,实现变废为宝、化废为利。 新华社记者陈思汗摄

## 三门:让文化在基层流淌

(上接第一版)三门各个村庄不定期在 文化礼堂开展各种文艺活动,老少皆宜 的丰富文化生活体验深受村民欢迎。

从"建起来"到"用起来",三门还创 新文化礼堂运维模式,以"文化合伙人" 为纽带,构建新时代文明实践站、文化礼 堂、农家书屋、特色馆"四馆联盟",有效 统筹盘活了基层文化资源,解决了礼堂 管理难、活动少等问题,真正把文化礼堂 从"静默的建筑"变为"热闹的舞台"。

#### 从"单调的娱乐"到 多彩的生活"

11月30日,记者见到陈春芝时,她 正充满激情地在海润街道孙家村文化 礼堂与团队自排自演剧目《寒江关》。从 16岁初涉表演,到今年参与三门县开 展的文艺轻骑兵"三优三提"行动,57岁 的陈春芝如今依然活跃在舞台上。

"以前都是男的演戏,我们坐在 台下看戏,现在我们妇女也能够走出 家门勇敢展示自己。"陈春芝说。

在三门,像陈春芝一样的人有很 多。这得益于三门在礼堂设立文化超 市,培训文艺轻骑兵,打造高质量的文 艺演出。他们中有"接天线"的专家,有 "接地气"的"民星",还有新时代朝气 蓬勃的青年宣讲团,他们活跃在全县 各个礼堂,为村民带来文化大餐。

"目前,全县已成立县级文艺轻骑 兵1支、镇级10支,队员200余人。在文 化礼堂开展党的二十届三中全会精神、

文明城市创建、农村人居环境整治等宣 讲65场次,观看群众超过2万人次。"三 门县委宣传部文化科科长王振华说。

#### 从"精神的富足"到 "心物共丰收"

"草根"也能在乡村大舞台做"民 星";家门口就能享受义诊、义剪等服 务:人人都能在礼堂门口摆摊创业……

在农村文化礼堂里,农村群众不 仅可以"乐起来",还可以"富起来"。在 横渡镇岩下潘村文化礼堂的农特产文 创集市上,一股浓郁的乡土气息扑面而 来。蜂蜜、茶叶、树莓酒、小海鲜等"礼堂 臻选"农产品琳琅满目,吸引了众多游 客前来选购。一位年轻的摊主正热情地 推销着自家酿造的蜂蜜,而另一位中年 摊主则优雅地冲泡着香气四溢的茶水。

村民表示:"这样的集市不仅让 我们在家门口就能享受到创业的乐 趣,更让我们的农产品走出了乡村, 走向了更广阔的市场。

三门县充分发挥农村文化礼堂的 附加价值,探索出"礼堂+"模式。芹溪 村投资200万元建设"文化礼堂+游客 集散中心",打造集村史展示、旅游宣 传、农特产展销于一体的文化综合体; 涛头村则立足全国唯一"海上畲乡"的 特色优势,策划在礼堂展演畲族文化 节目,助力乡村旅游发展……这些创 新举措不仅提升了礼堂的社会效益, 更为乡村振兴注入了新的活力。

"望潮"客户端台州市委市政府唯一官方新闻客户端 各大手机应用市场搜索"望潮"下载

# 定粉月系引活动





2周年活动详情

狂宠"潮粉"500000奖池等你来拿

活动时间: 2024年12月1日—2025年1月1日



# 临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出

临土告字[2024]056号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让沿江镇一幅国有建设用地的使用权(工业 "标准地")。现将有关事项公告如下:

一, 拍卖出让他快的基本情况和规划指标要求

一、扣头山区地块的举个目况相观划指例安水									
宗地号	土地位置	出让 面积 (㎡)	土地用途	规划指标要求			出让	拍卖 起始价	竞买 保证金
				建筑密度	容积率	绿地率	年限 (年)	(万元)	(万元)
33108211 1206101	临海市沿江镇新兴村 (22-7地块)	10953	工业用地	30%-55%	1.5-2.5	≤20%	50年	1300	300

1.建设项目规划条件等相关要求:详见临自规条[2024]65号文件、《临海市工业项目"标准地"用地履约协议》。 2.准入产业:292.塑料制品业。

二、中华人民共和国境内外的法 人、自然人和其他组织均可申请参加 (在临海市范围内有闲置土地行为或 目前尚有拖欠土地出让金行为的、法 律法规及有关政策另有规定的除 外)。申请人可以单独申请也可以联 合申请。

三、本次国有建设用地使用权拍 用权出让合同》。非临海工业企业

卖出让按照价高者得原则确定竞得 入选人。

竞得入选人须5个工作日内,到 临海市自然资源和规划局利用科接 受资格审查,通过资格审查后即视 为成交,须当场与出让人签订《网上 交易成交确认书》《国有建设用地使

须在1个月内在临海市内注册成立 新公司,并签订《国有建设用地使用 权出让合同补充协议》。

竞得人在竞得土地后5个工作日 内,须与沿江镇人民政府签订《临海 市工业项目"标准地"用地履约协 议》,方可到自然资源和规划局及公 证处办理《国有建设用地使用权出让

合同》相关手续。若竞得人逾期签订 《临海市工业项目"标准地"用地履约 协议》的,则视为违约,无权要求退还 竞买保证金。

四、本次国有建设用地使用权 出让在浙江省自然资源智慧交易 服务平台进行, 竞买申请人需办理 数字证书(CA认证),具体办理流 程详见交易平台提供的操作手册、 操作指南。联合申请竞买的,联合 竞买各方均须办理数字证书。数 字证书有效期为一年。已持有数 字证书的竞买申请人,无需重新办 理;如数字证书过期的,需办理延 期手续。

申请办理数字证书(CA认证)网址: https://www.zjzrzyjy.com/portalBrowse/ certificate-guide

五、出让时间安排

(一)公告时间:2024年12月2日 至2024年12月23日。

(二)报名时间:2024年12月12日 9:00时至2024年12月23日15:00 时(竞买保证金缴纳截止时间为2024 年12月23日15:00时)。

(三)拍卖时间:2024年12月24日

竞买保证金到账时间以银行系统 记录到账时间为准,其余均以浙江省 自然资源智慧交易服务平台服务器 时间为准。

本次拍卖出让的详细资料请参阅 拍卖出让文件。有关拍卖出让文件 资料, 竞买人可以登录浙江省自然资 源智慧交易服务平台(https://www.zjzrzyjy.com),浏览或下载网上拍卖出让 文件,并按上述文件规定的操作程序

参加网上竞买。 六、未竞得人缴纳的竞买保证金, 11:30,下午14:00-17:00 在拍卖活动结束2个工作日内退还, 不计付利息。竞得人缴纳的竞买保 证金,在《网上交易成交确认书》签订

后转作受让地块的定金。

竞得人须于2025年1月23日前 到税务部门缴纳出让金余额。 七、其他需要公告的事项

(一)本公告同时在临海市自然资 源和规划局网站(www.linhai.gov.cn) 上公布。

(二)咨询电话:

1. 实地踏勘联系人: 蔡先生(电 话:0576-85993233)

规划联系人:卓先生(电话:0576-85691258)

2. 临海市自然资源和规划局利用 科:0576-85112056、0576-85112057、 0576-85112058

> 特此公告 临海市自然资源和规划局 2024年12月2日

咨询时间:工作日上午8:00-